
CHOVÁNÍ PŘI OBDRŽENÍ PODEZŘELÉ POŠTOVNÍ ZÁSILKY  

(DOPIS, BALÍČEK): 

 netřepejte s podezřelou zásilkou ani nevyprazdňujte její obsah, 

 uložte obálku nebo balíček do igelitového pytle nebo jiného vhodného kontejneru, 

 poté opusťte místnost, umyjte se vodou a mýdlem a událost ohlaste na tísňovou 

linku 112, 150 nebo 158, 

 Policie ČR nebo Hasičský záchranný sbor ČR od vás zásilku převezme a odveze ji 

k ověření obsahu. 

Je velice těžké určit, zda jde o podezřelou poštovní zásilku či ne. Než zavoláte na 

tísňovou linku, seriózně zvažte skutečnosti, které mohou vést k názoru, že se jedná o 

podezřelou zásilku.  

 

Takovým znakem může být: 

 jedná se o předmět od neznámého či anonymního odesílatele, který vy, ani nikdo 

z vašich blízkých či kolegů neočekáváte, 

 chybí zpáteční adresa nebo je nedůvěryhodná či se neshoduje s razítkem 

odesílací pošty, 

 na obálce jsou uvedena omezující hesla v češtině nebo jiných jazycích nebo 

absurdní poznámky odkazující na „utajení“ („Jen do vlastních rukou“, 

„Nerentgenujte“, „Zvláštní zásilka“, „Přísně tajné“), 

 z obálky vyčnívají dráty; na obálce jsou olejnaté nebo srážející se krystaly; na 

zásilce je nalepeno mnohem více známek, než by bylo potřeba (odesílatel 

nepodal zásilku na přepážce, dal ji do schránky, aby si byl jist, že ji nikdo nezadrží 

kvůli nedostatečnému výplatnému), 

 zásilka podezřele zapáchá; adresa je psána neosobním způsobem („Pro pana 

ředitele“, „Pro bezpečnostního dispečera“), 

 nápisy na obálce obsahují chyby, a to i v jednoduchých slovech, 

 obálka je neobvykle tuhá (na zásilku takové velikosti) a zřetelně přehnaně 

vyztužena (hliníková fólie několik vrstev lepicí pásky), 

 ze zásilky se sype pudrovitá substance. 

 



Někteří psychologové tvrdí, že cílem těch, kteří posílají obálky s antraxem, není zahubit 

v jednom místě velké množství lidí, ale zasáhnout velké území psychologickým 

efektem, tedy vzbudit paniku, strach z toho, co bude, a zásadním způsobem zkalit 

jejich pocit životní pohody. Obavy a strach ještě umocňuje množství různých 

nepravdivých oznámení a cílená provokování falešných poplachů s předstíraným 

zdrojem nebezpečí, kterým je například mouka vysypaná někde na chodníku. 


